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Esta prova ¢ constituida de 70 itens de miltipla escolha distribuidos em 17 paginas
numeradas, excluindo esta capa e 01 cartiio de respostas. A prova esta assim dividida:
a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30):

- Geografia do Brasil, Histéria do Brasil, Lingua Portuguesa e Lingua Estrangeira

(Inglés ou Espanhol).

b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a70):

- Ciéncias Contdbeis.
Havendo falta de paginas ou defeitos de impressdo, comunique ao aplicador.
IMPORTANTE: antes de iniciar a solugdo da prova, preencha o alvéolo correspondente
4 sua drea no cartdo de respostas. (opgdio [1] [croroc |)
As provas e seus gabaritos serdo disponibilizados no
www.esfeex.eb.mil.br para consulta.
Tempo total destinado a realizagéo da prova: 04 (quatro) horas,
Leia os itens com aten¢io. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, apos o inicio da
prova, para tirar dividas relacionadas, apenas, a impressdo e montagem desta prova,
A interpretagdo dos itens faz parte da resolugdio, Os aplicadores ndo responderio a
perguntas dessa natureza,
A prova é estritamente individual,
documento.
Os candidatos somente poderfio sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado a realizagéo da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apos o seu inicio.
A partir dos Gltimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisard o tempo
que falta para o término da prova. O (ltimo aviso serd dado faltando 01 minuto,
Utilize somente caneta esferogrifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
Suas respostas no cartdo de respostas.
A corregdo do cartdio de respostas ¢ feita por sistema de leitura dtica. Portanto, é de
fundamental importincia o correto preenchimento de todos os campos do cartdo de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.
Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apos ser atendido
pelo oficial aplicador.
Observaciio: O caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser levadas
pelo candidato apds o término do tempo total da prova.
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1. ORIENTACOES GERAIS:

a. Utilize SOMENTE caneta esferogréfica de tinta azul ou preta;
b. Preencha COMPLETAMENTE os alvéolos:; e
¢. NAO ultrapasse os limites dos alvéolos.

2. PREENCHIMENTO DA IDENTIFICACAO DO CANDIDATO:

a. Preencha o ANO do processo seletivo, 0 NOME da sua AREA, o seu

NOME COMPLETO, a sua Guarni¢do de Exame (GE) e o nimero da sua

SALA. ) 2
Vejamos o exemplo: candidato com NUMERO DE INSCRICAO |
01739-6, FULA DE TAL, realizara a ché para CIENCIAS |
OOﬂm_,}wm_m no COLEGIO MILITAR DO RIO DE JANEIRO, na sala
n® 500.

_ MINISTERIO DA DEFESA - EXERCITO BRASILEIRO

| DECEx ) DESMil EsFCEx
CARTAO DE RESPOSTAS
ANO: 2017 AREA: CIENCIAS CONTABEIS

NOME: FULANO DE TAL

GE: Rio de Janeiro-C MR J
SALA: 500

b. Preencha o seu nimero de inscrigdo na primeira coluna vertical a esquerda.
Agora, realize a marcagio de cada algarismo deste nimero no alvéolo
correspondente da coluna da direita.

Exemplo: NUMERO DE INSCRICAO 017396.
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PREENCHIMENTO DAS RESPOSTAS:

a. O cartdo contém o niimero dos itens e as alternativas possiveis (A, B,C,D e E); e
b. Para cada item s6 ¢ permitida a marcagdo de uma tinica resposta.

Atengiio para o tempo limite da prova, pois niio seri cencedido gualguer
tempo extra para o preenchimento do Cartiio de Respostas!
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Veja o exemplo ao lado:
O candidato marcou :

para o item 01 a letra A
para o item 02 a letra C

para o item 03 a letra D

4. ASSINATURA:
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Assine o seu nome dentro do espago reservado para isso. Evite ultrapassar
os limites.

Exemplo: candidato cujo nome é FULANO DE TAL.
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I *O processo de industrializagdo da agricultura tem eliminado gradativamente a
separagdo entre a cidade e o campo, entre o rural e o urbano, unificando-os
dialeticamente. Isto quer dizer que campo e cidade, cidade e campo formam
uma unidade contraditéria.”

(Ariovaldo Umbelindo de Oliveira)

Analise as afirmativas abaixo a partir da leitura do texto acima, colocando
entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra

“F” quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que 3.

apresenta a sequéncia correta.

() A exemplo disto, pode-se observar uma unidade onde a diferenca entre os
setores da atividade economica (agricultura, pecudria e outros, em um;
inddstria, o comércio etc, em outro) vai sendo soldada de um lado pela
presenga, na cidade, do trabalhador assalariado (“boia-fria™) do campo.

( ) A partir do avango da tecnologia e a globalizagdo, as industrias estio
ofertando empregos que exigem um alto grau de formagdo atualizada ao
mercado e bons salérios.

() O desenvolvimento do capitalismo esta tornando cada vez maior a
separagdo do campo e da cidade. A separagio que o capitalismo uniu
durante a transigdo feudalismo/capitalismo envolvendo camponeses-servos
e artesoes.

() Acidade revela estas contradigdes. Ela é, pois, palco e lugar das lutas rurais
feitas em 4reas urbanas e/ou lutas urbanas que ocorrem em areas rurais.

(A) V-V-V-V

(B) V-F-V-V
© F-V-V-F
(D) V-F-F-V
(E) F-F-F-F

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas do texto abaixo:

A integragdo do territorio pela(o)s e a expansdo da frota
nacional de permitem, entre outras coisas, descrever a imposigio
do sistema de circulagio no Brasil em um pais continental
com grande disponibilidade hidrica.

(A) estradas — veiculos — rodoviaria
(B) rios — navios — fluvial

(C) estradas — navios — fluvial

(D) rios — veiculos — rodoviaria

(E) estradas — veiculos — pluvial

InovagGes técnicas e organizacionais na agricultura concorrem para criar um
novo uso do tempo e um novo uso da terra. O aproveitamento de momentos
vagos no calenddrio agricola ou o encurtamento dos ciclos vegetais, a
velocidade de circulagiio de produtos e de informagdes, a disponibilidade de
crédito e a preeminéncia dada a exportagio constituem, certamente, dados
que vdo permitir reinventar a natureza, modificando solos, criando sementes e
até buscando, embora pontualmente, impor leis ao clima.

(FONTE: SANTOS, Milton; SILVEIRA, Maria Laura. O Brasil: territorio e
sociedade no inicio do século XXI. 2° ¢d , Rio de Janciro: Record, 2001 )

Assinale a alternativa correta que se refere ao texto acima:

(A) agricultura familiar

(B) celibato no campo

(C) éxodo rural e urbano

(D) modernizagdo da agricultura
(E) populagdo agricola
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Sobre os conceitos, as caracteristicas e as dreas de ocorréncia no Brasil do
bioma Caatinga, analise as proposigdes abaixo e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta a resposta correta.

L Um bioma que apresenta em suas espécies a xeromorfia, um
revestimento dos tecidos que ajuda a perder menos 4gua por
transpiragéo.

[I.  Tem como designagdes locais o carrasco, uma formagio de matas
secas onde predomina o pau-pereiro, os juazeiros, os angicos, o pau-
ferro e a barriguda.

III.  Ocupam terrenos planos ou levemente convexos do Brasil Central,
com algumas ocorréncias isoladas na Amazénia, em S#o Paulo e em
Minas Gerais. Uma das principais influéncias da topografia esta na
drenagem, que se caracteriza por rios perenes ladeados por matas de
galeria e buritizais.

IV. Costumam ser muito homogéneas.

(A) Somente [ e III estdo corretas.
(B) Somente Il e III estdo corretas.
(C) Somente I e I1 estdo corretas.
(D) Somente Il e IV estdo corretas.
(E) Somente Il e IV estdo corretas.

. Contemporaneamente, aos fatores tradicionais de localizagdo das atividades
industriais no territério, em escala nacional e regional, somam-se a concessio
de terrenos para instalagio de fabricas e isengdes totais ou parciais de
impostos. Marque a alternativa correta que indica como esses fatores em
conjunto sdo conhecidos:

(A) desconcentra¢do concentrada
(B) guerra fiscal

(C) dispersdo produtiva

(D) especializagdo produtiva

(E) dispersdo industrial

Analise as afirmativas sobre a divisdo regional do Brasil, colocando entre
parénteses a letra “V™, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F”
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

( ) O IBGE, Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica. foi criado no
governo de Getilio Vargas, com a finalidade de conhecer melhor o
territério nacional e os dados estatisticos da populagdo brasileira. Para
tanto, foi necessario considerar as enormes diferengas existentes nas
diversas areas do Brasil.

() A regido Sudeste foi criada na divisdo regional do pais de 1969, que
passou a adotar o critério de regides homogéneas, fazendo também
desaparecer a antiga regido Leste o que incluiu os Estados da Bahia e
de Sergipe na regido Nordeste.

() A atual divisdo regional, baseada em macrorregides homogéneas,
manteve as mudangas operadas a partir da Constituigio de 1988, com
o Estado de Goids desmembrado e o surgimento do Estado de
Tocantins passando a integrar a regido Centro-Oeste.

(A) V-V-V
By V=-V-F
(€ F-V-V
() F-F-V

(E) F=F-F

Devido a sua posigdo geografica, com influéncia da tropicalidade, o territorio
brasileiro sofre grande influéncia de sistemas meteoroldgicos, sendo estes os
principais responsdveis por episodios de chuvas e estiagens no pais, tais
como: chuvas nas regides Nordeste e Norte, em margo e abril, e as estiagens
prolongadas ou chuvas intensas no Sudeste e Sul do Brasil. Marque a
alternativa correta acerca da atuagdo, respectivamente, que esses fendmenos
estdo associados:

(A) Massa equatorial continental (mEc) e da Massa polar atlantica (mPa).

(B) Massa tropical continental (mTc) e da Massa tropical atlantica (mTa).

(C) Massa equatorial atlantica (mEa) e da Massa tropical continental (mTc).

(D) Zona de Convergéncia do Atlantico Sul (ZCAS) e da Zona de
Convergéncia Intertropical (ZCIT).

(E) Zona de Convergéncia Intertropical (ZCIT) e da Zona de Convergéncia
do Atléntico Sul (ZCAS).
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8. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do texto abaixo. 10. Em 1532, D. Jodo III decidiu-se pela criagdo das capitanias hereditérias.

: g X ; Marque a alternativa correta sobre as capitanias hereditarias:
Também conhecida como floresta pluvial tropical, a " p editar

¢ um dos biomas mais importantes a preservagdo da biodiversidade brasileira
e mundial, mas € o mais ameagado, restando atualmente apenas 7% da sua
area original, que chegava a cobrir uma drea de 1 milhéio de km’.

(A) Os lotes de terras foram entregues aos chamados capitdes donatarios que
constituiam um grupo diversificado.

(B) Um nimero expressivo dos capitdes donatérios era da grande nobreza de

(A) floresta amazdnica Portugal.

(B) mata atlantica
(C) mata dos cocais (C) Os donatérios recebiam tituic de proprietario dos lotes de terra.
MWW HMWHMM“M__“MWM”Q (D) Os donatérios tinham o direito de vender ou dividir a capitania.

(E) Na pratica, os donatérios exerciam pouco poder administrativo e juridico

HISTORIA DO BRASIL A sobre a capitania.
v —_— ‘M

9. Com relagdo as atividades econmicas no periodo colonial brasileiro, pode-se 11. Analise as proposigdes abaixo sobre a populago indigena no Brasil colonial e,
afirmar que tiveram como sentido principal “fornecer ao comércio europeu em seguida, assinale a alternativa que apresenta a resposta correta.
géneros tropicais ou minerais de grande importincia; o agiicar, o algodio, o
ouro...” . - ) I. Os grupos indigenas encontrados no litoral pelo portugués eram
Mﬁwvﬁﬂa% Mm“mﬁwmﬁnﬂo_ mﬁ.__aa_s e principalmente tribos do tronco tupi.
Entendendo o sentido colocado no texto, analise as afirmativas, II. O povo Tupi encontrado R_Ow.voncmcomnm. praticava a agricultura, dentre
colocando entre parénteses a letra “V”, quando se tratar de afirmativa 0s rogados estavam o da mandioca, o do milho ¢ o do tabaco.
verdadeira, e a letra “F” quando se tratar e afirmativa falsa. A seguir, [Il. A unidade linguistica e cultural dos povos indigenas contribuiram para a
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta. formagdo de duradoras confederagdes regionais que impediram o inimigo
() Estruturou-se sobre a grande propriedade, a monocultura e o trabalho de conquistar vérias 4reas do litoral.
€scravo. [V. A pritica da antropofagia foi iniciada com a chegada dos portugueses
() Proporcionou o enriquecimento de um grupo de poderosos traficantes como uma forma de amedrontrar os invasores.
de escravos.
() A produgdo aurifera foi desenvolvida sob rigida fiscalizagio da (A) Somente I'e 111 estdo corretas.
metropole. (B) Somente II e III estdo corretas.
(C) Somente I e II estdio corretas.
(A) V=F-V (D) Somente Il e IV estdo corretas.
@) F~V-¥ (E) Somente Il e IV estdo corretas.
(C) F=F-V
(D) F-F-F
(E) V-V-V
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12. Em relagdo a vinda da familia real portuguesa para o Brasil e os fatos
relacionados a esse evento, associe a segunda coluna de acordo com a
primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia correta.

FATOS
Bloqueio Continental
(1806).

2. Abertura dos Portos
(1808).

Tratado de Comércio e
Navegagio (1810).

4. Tratado de Alianca e
Amizade (1810).

L.

5. Congresso de Viena
(1815).

o

()

()

CARACTERISTICAS DO FATO
Foi marco impulsionador para D. Jodo
assinar o decreto que elevou o Brasil a
categoria de Reino Unido a Portugal e

Algarves.

Ato que pés fim a trezentos anos de
sistema colonial, uma vez que rompeu
com o exclusivismo comercial entre a
Metr6pole e Colénia.

Tornou os produtos ingleses
competitivos que os demais
inclusive Portugal.

mais
paises,

13. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna abaixo.

nao

foi marcado por um debate que girava em torno

de dois programas politicos antagénicos: o centralismo da corte, de um
lado, e o autogoverno provincial, de outro. Além de ter sido um periodo
dinimico, em que estourou rebelides em vérias provincias, que
reivindicavam autonomia e criticavam as instancias decisorias.”

(A) Periodo Regencial
(B) Primeiro Reinado
(C) Segundo Reinado
(D) Periodo Joanino

(E) Periodo Republicano

14. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna abaixo.

15.

“Na ndo houve martirios, nem grandes heroismos, foi
um mero sintoma da generalizagdo do pensamento liberal que vai explodir na
geracdo seguinte. As reunides ocorriam na Sociedade Literria. A devassa se
realizou de dezembro de 1794 a fevereiro de 1795. Entre os presos
processados estavam Silva Alvarenga e Afonso Arinos.”

(A) Conjuragéo Baiana

(B) Conjurag¢@o Mineira

(C) Conjuragdo do Rio de Janeiro
(D) Revolta de Felipe dos Santos
(E) Revolugdo Pernambucana

Com relagdo aos fatores que contribuiram no processo de crise final do
império brasileiro e, consequentemente, com o advento da repiiblica, analise as
proposigdes abaixo e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta a
resposta correta.

L O conjunto de incidentes entre a Marinha e 0 Governo Imperial.

I1. A intensificagdo da campanha abolicionista, que a acanhada Lei do

Ventre Livre ndo conseguiu amenizar.

II1. O monopélio da elite cafeeira paulista, ao longo do Segundo

Reinado, no cargo da presidéncia do Conselho.

V. Os conflitos entre as ordens do Papa catélico e as determinagdes do

Imperador, relativas a questdes da Igreja Catélica no Brasil.

(A) Somente I e 11 estio corretas.
(B) Somente II e III estdio corretas.
(C) Somente I e II estdo corretas.
(D) Somente Il e IV estdo corretas.
(E) Somente Il e IV estdo corretas,
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- Um setor importante com o advento da Republica foi o dos militares que
estiveram a frente dos dois primeiros governos republicanos. Marque a
alternativa correta sobre o que podemos destacar deste periodo:

(A) Os militares formavam um grupo coeso e homogéneo.

(B) A Marinha e o Exército eram forgas aliadas na defesa da consolidagédo
republicana.

(C) Deodoro da Fonseca e Floriano Peixoto tinham as mesmas concepgoes
politicas positivistas.

(D) O trago marcante desse periodo foi a ideia de um Executivo forte.

(E) Os militares defendiam, unanimemente, o liberalismo.

e

17

18.

—

LINGUA PORTUGUESA _
—_—

. Em “As cidades sdo também as pessoas que estdo excluidas da economia
tradicional, ou apenas gravitando em torno de seu niicleo duro e impenetrével...”
¢ “Modelos de topografia social que ndo permitem recriar novos polos
socioecondmicos estdo perenizando e alimentando as desigualdades.”, marque a
alternativa correta acerca do significado, respectivamente, das palavras em

destaque:

(A) agravando-se e prosseguindo

(B) locomovendo-se e estigmatizando
(C) transmutando-se e continuando
(D) movimentando-se e progredindo
(E) movendo-se e perpetuando

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo.

“A traz a simplicidade como principio
basico e preconiza que o produtor do texto deve primar pela
. ou seja, deve dizer o que estéd relacionado ao topico
caso  contrario, pode provocar problemas de
numa produgao textual.”

conversado  ou,

(A) méxima da rela¢do — relevancia — coeréncia

(B) maxima da qualidade — relevincia — coesdo

(C) méxima da relagdo — quantidade — relevéncia
(D) maxima da quantidade — relevancia — qualidade
(E) méxima da maneira — qualidade — coesdo

19. Analise as afirmativas abaixo, colocando entre parénteses a letra “V™, quando

20.

21.

se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra “F” quando se tratar de afirmativa
falsa. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Em “Todos os candidatos foram 6timos nas tarefas tedricas e péssimos nas
tarefas préticas.” ha dois adjetivos superlativos absolutos.

() Em “Individuos anoréxicos geralmente apresentam aparéncia macérrima e
parcissimo indice de nutrientes no organismo.” ha dois adjetivos
superlativos sintéticos.

() Em “José Teixeira fez o melhor projeto para a empresa, sendo considerado

mais habilitado que os outros candidatos para assumir a vaga de diretor
geral.” ha dois adjetivos superlativos relativos.

(A) V-F-F
(B) V-F-V
C) F-V-V
D) V-V-F
(E) F=F-V

Marque a alternativa correta que expressa o fendmeno seméntico em: “Eles
passaram todo o dia no banco sem ter nenhuma informagdo e sem perceber o
tempo passar.”

(A) polissemia
(B) antonimia
(C) metonimia
(D) sinonimia
(E) parafrase

Assinale a alternativa que completa corretamente, respectivamente, as
lacunas abaixo.

A istir a estos bondo 0S Ou compa ivos a iona
mecanismos nervosos e cerebrais que proporcionam um sentimento de bem-
estar capa de nos estimular a multiplicar esses atos.

(A)ss—j—z—sc—ss—s
(B)ss—g—s—ss—c—z
(C)c—-g—s—ss—ss—z
(D)ysc—j—s—c—c—s
(E)c—g—z—-sc—c—z
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22. Assinale a alternativa correta que indica, respectivamente, o tempo ¢ 0 modo v INGLES A
dos verbos em destaque no texto abaixo. et

Poderiamos iniciar essa conversa dando alguns exemplos de empresas

- ; s Read the text below and answer questions 24 and 25 according to the text:
que comecaram a entender a importancia da diversidade. Talvez o exemplo

do momento seja a Skol, com seu novo comercial, "Viva a Diferenga", ou até This news is about an 84-year-old woman from the CW.. Her name is
mesmo suas latinhas que representam diferentes tons de pele. Ursula and she left school in 1944 unable to read. She had no time to learn to
read because she had to look after her ill parents.

(A) futuro do pretérito do indicativo — pretérito perfeito do indicativo — Ursula wo:. sad that she could not _.wmg. the papers or books like other
presente do subjuntivo people. She decided to learn to read now, in her 80s. She hopes that she

(B) pretérito imperfeito do indicativo — pretérito imperfeito do indicativo — can inspire other people to read too.
futuro do subjuntivo ) . !

(C) pretérito perfeito do indicativo — pretérito perfeito do indicativo — presente 24. What is the main verb tense used in the text? Choose the correct verb tense.
do subjuntivo o

(D) pretérito imperfeito do subjuntivo — pretérito imperfeito do indicativo — (&) stmpie past
presente do indicativo (B) past perfect

(E) infinitivo flexionado — futuro do pretérito do indicativo — imperativo (C) simple present

(D) presente perfect continuous
(E) presente perfect

. . T — . 25. According to the text, the meaning of the words ill parents is:
23. Marque a alternativa correta acerca da circunstincia introduzida pelas

preposigdes em destaque no texto abaixo: (A) parentes cansados
“Alguns disparos podem calar representantes emblematicos da vida MWW __M.M_W.”MHMM SR

selvagem, como Cecil, o ledo mais querido do Zimbabue, morto em julho a (D) parentes doentes

flechadas, ou as dezenas de rinocerontes e elefantes ameagados de extingdo (E) pais adoentados

que sdio derrubados a bala, todo més, em diversos paises da Africa.”

5 26. Choose the alternative according to the right use of modals.

(A) destino

(B) instrumento

(C) posse

(D) gradagédo

(E) extensdo

(A) Do you can close the door, please?
(B) Would you please bring me some tea?
(C) We must go to the beach yesterday.
(D) I can to go with you.

(E) I needn’t to do this now.
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27. Choose the alternative that correctl
right use of articles:

y completes the sentences according to the 30.

When we cross the street we must wait for the green man on
crossing sign, but in one Australian city, he no longer wears trousers.
city of Melbourne is now in the news because it changed some of the
pedestrian lights from men to women. member of the Melbourne city
board thinks that to see only male figure is not right. She hopes that
female figure will make our world equal.

(A) the —the —a — a — the
(B) the —the —an—a —a
(C) a—a—a- the —the
(D) a—a—the —an —an
(E) a—the —the — a — the

28. Choose the alternative that correctly completes the sentence below.
John wanted find a new apartment the city center but
they were not him.
(A) to—in—in

(B) for to—on — into
(C) for—in—onto
(D) to—in— for

(E) to—on—-on

29. Choose the alternative that correctly completes the sentence below.

Which color do you like , yellow or white?

(A) more
(B) most
(C) the most
(D) many
(E) much

Write “T™ if the sentence
grammatically incorrect.

is grammatically correct, and “F” if it is
Then choose the alternative with the correct

sequence.
( ) Many animals are disappearing because of the greenhouse effect.
() Mostof the dogs in the kennel are sick.

() There are only a little monkeys in the zoo.

() Birds need few water to live.

() Dogs eat a lot of meat.

A T-T-F-F-T

B)F-T-T-F-T

C©) T-F-F-T-F

D) F-F-F-F-T

(E) T-T-T-T-F
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Considere el texto para resolver los itens 24 a 30.

LAS HERIDAS PSICOLOGICAS DE LOS REFUGIADOS - Irene Savio

No pueden dormir interrumpidamente. Narran flashbacks, que a veces
también ocurren de dia. Algunos se sienten perseguidos, incluso victimas de
complots inexistentes. Sufren de ansiedad, depresion leve o estrés. Otros padecen
apatia y cansancio crénico. No se fian. Manifiestan sintomas somaticos, como
hinchazones en la piel, dolores de cabeza y de estomago. Cuando no pueden mas,
tienen explosiones de rabia incontrolada que, en la gran mayoria de los casos,
acaban con actos de autolesion, es decir, contra ellos mismos. Los hay que han
intentado suicidarse. El anhelo de la sofiada Europa, en parte frustrado, su dificil
fuga de guerras y persecuciones, y las condiciones de llegada al viejo continente,
influyen. Las atrocidades que han experimentado, o a las que han asistido en sus
paises de origen o de transito, también. Son los inmigrantes y refugiados con
trastornos mentales, un colectivo que, en los altimos afios, ha ido en aumento en
Europa, donde muchos, demasiados, no reciben una atenciéon médica adecuada,
pues todavia el debate esta verde y los recursos de personal — tanto operadores
como investigadores — y los fondos econdmicos escasean.

El fenomeno sigue unos patrones similares en los principales paises
europeos en primera linea en la recepcion de migrantes y refugiados. A causa de
la prolongacién de los conflictos bélicos en el norte de Africa — en particular, en
Libia — y en Oriente Medio — Siria, Irak y Afganistan —, y de la amplificacion del
fenomeno de las redes que se lucran con el trafico de personas, los inmigrantes y
refugiados llegan cada vez més traumatizados. En los paises de origen sufren las
lacras de guerras — incluyendo torturas y violencias sexuales reiteradas —.
mientras que en los de trénsito —donde se sufre de hacinamiento en campos de
refugiados o incluso esclavizacion, como el caso libio — son victimas vulnerables
de las redes de trafico.

Aunque no hay un consenso definitivo sobre los aspectos mds especificos de
un fenémeno atn en curso, lo que si ha detectado la mayoria de los expertos
europeos es que una de las patologias mas recurrentes entre los afectados es
precisamente el trastorno de estrés postraumatico, asi como la manifestacion de
sintomas relacionados con la depresion.

{Las heridas psicologicas de los refugiados -

Irene Savio/03 Agosto 2016.
. as-heridas-psicologic i

-los-refugiad

24,

Los ataques de ira e intentos de suicidio que sufren los migrantes y
refugiados en Europa son causados por , decida cual
es la alternativa correcta.

(A) las atrocidades vividas, asistidas en sus paises, o en los paises de
transito.

(B) pronto no obtener un puesto de trabajo y escuela para sus hijos.

(C) no acostumbrarse con la lengua y la alimentacién que reciben en el
vigjo continente.

(D) no obtener una habitacion para abrigarse y sobrevivir a las bajas
temperaturas.

(E) los ataques de persecuciones que sufre y por ser victimas de complots.

25. De acuerdo con el texto, marque la respuesta correcta:

(A) las redes de trifico son las Gnicas responsables por las heridas
psicolégicas en los migrantes y refugiados.

(B) los expertos europeos todavia no han detectado la patologia recurrente
entre los refugiados.

(C) los migrantes y refugiados reciben todo tipo de auxilio médico en los
paises europeos.

(D) el anhelo de la sofiada llegada al viejo continente, y las condiciones de
llegada. en parte es frustrado.

(E) las mujeres jovenes y nifias no son victimas en sus paises y tan poco en
los paises de trafico.

26. La expresion “estd verde” (. 14) equivale en portugués a 5

decida cual es la alternativa correcta.

(A) esta superado
(B) esta tardio

(C) est4 prematuro
(D) esta ultrapassado
(E) esta obsoleto
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27. Marque la respuesta correcta al respecto al uso de la lengua, las palabras:

28.

29,

30.

Algunos (1. 02); como (1. 04); contra (1. 07); sobre (1. 26); Aunque (1. 26) son
respectivamente:

(A) pronombre — verbo — adverbio — preposicién — conjuncion

(B) adjetivo — adverbio — verbo — conjuncion — interjeccién

(C) pronombre — preposicion — preposicién — adverbio — conjuncion
(D) adjetivo — verbo — adverbio — preposicion — interjeccion

(E) pronombre — conjuncién — preposicién — preposicién — conjuncion

Decida cual es la alternativa correcta donde la eufonia del articulo
determinante esta correctamente empleado:

(A) Los jovenes y mayores refugiados sienten el peso de la atrocidad del viaje.
(B) La llegada al puerto produjo apatia general entre los mayores y jovenes.
(C) La ansiedad y el hambre por vivir en paz es la tonica entre los refugiados.
(D) Todos jévenes y mayores son afectados por y la inseguridad del viaje.

(E) Llegar a Europa suena a los refugiaos como a cuentos de las hadas.

Marque la frase que admiten la contraccion al:

(A) Iremos rapidamente aduna para recibir los refugiados.

(B) Las sefioras mayores subian tranvia con dificultad.
(C) Los transetntes iban ayudar a los nifios.
(D) Después de la llegada los refugiados iban ducharse.

(E) Es bueno que ayudemos todos generosidad.

Marque las formas verbales que aparecen en las frases abajo estan
respectivamente en los tiempos verbales:

“... que a veces también ocurren de dia.” (1. 1-2)
“... ha ido en aumento en Europa ...” (1. 12-13)

(A) presente de indicativo y futuro perfecto de indicativo.

(B) pretérito indefinido y pretérito imperfecto de indicativo.

(C) presente de indicativo y pretérito perfecto de indicativo.

(D) presente de subjuntivo y pretérito imperfecto de subjuntivo.

(E) presente de indicativo y pretérito pluscuamperfecto de indicativo,
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- : 34. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta
PROVA MM_MWAM_MMMWM‘_MZ,_.Om A propésito do Orgamento Piiblico, pode-se afirmar que:
(A) a fungdo distributiva do orgamento publico, ¢ aquela que tem por objetivo
CIENCIAS CONTABEIS promover o equilibrio de

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.
Na forma da lei n° 11.079 de 30/12/2004, a parceria piblico-privada:

(A) constitui contrato de concessdo, na modalidade administrativa ou
patrocinada.

(B) tem carater contratual, podendo ser formalizada como concessao comum
ou como consorcio piblico.

(C) dispensa formalizagdo de contrato, havendo lei especifica que lhe autorize;

(D) constitui um contrato de conséreio de prestagdo de servigo publico.

(E) € uma forma de centralizagdo administrativa, integrando a administra¢do
indireta.

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A ndo inclusdo na previsdo das Receitas ou na fixagdo das Despesas de

alguns recursos, contidos na proposta orgamentaria relativa a aquele exercicio
financeiro:

(A) provoca o desequilibrio financeiro daquele exercicio financeiro.
(B) vai gerar um déficit orgamentério.

(C) vai gerar um superavit na execugdo orgamentaria.

(D) fere o principio orgcamentario da universalidade.

(E) fere o principio orgamentario da anualidade.

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Sob o aspecto politico e de acordo com a forma constitucional vigente, o
orgamento piblico brasileiro sera classificado como:

(A) Legislativo.

(B) Executivo ou Presidencialista.
(C) Parlamentarista.

(D) Judiciario.

(E) Misto.

35.

36.

pregos, a manuten¢do do emprego e a
estabilidade em geral da sociedade.

(B) se a LOA néo for sancionada até o término do ano anterior ao da sua
vigéncia, fica o gestor proibido de realizar qualquer despesa até que a
LOA seja sancionada e publicada.

(C) a Lei Orgamentéria anual devera conter a discriminagdo da Receita e da
Despesa de forma a evidenciar a politica econdémico-financeira e o
programa de trabalho do governo.

(D) o anteprojeto de lei de orgamento anual (LOA) deve ser encaminhado até
oito meses e meio antes do encerramento do exercicio financeiro corrente.

(E) o Orgamento piblico pode ser definido como um sistema exclusivo de
arrecadacdo de receitas.

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta,

Os critérios e formas para eventual limitagdo de empenho e
movimenta¢do financeira da administrag@o piiblica constardo da(o):

(A) Lei de Diretrizes Orgamentérias (LDO).
(B) Plano Plurianual (PPA).

(C) Lei Orgamentadria Anual (LOA).

(D) Programagdo Financeira Trimestral.

(E) Lei4.320, de 17/03/1964.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna abaixo.

A Comissdo mista permanente de Senadores e Deputados do Congresso
Nacional, ao analisar a Proposta Orgamentéria, ao deparar-se com indicios de
algumas despesas ndo autorizadas e inconsisténcias, poderd solicitar, &
autoridade responsével, que preste os esclarecimentos necessarios, no prazo,
previsto no artigo 72 da Constituigio Federal/88, de

(A) 30 (trinta) dias.

(B) 05 (cinco) dias.

(C) 60 (sessenta) dias.

(D) 20 (vinte) dias.

(E) 45 (quarenta e cinco) dias.
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37. Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna abaixo.

Verificou-se, no corrente exercicio financeiro, que a despesa referente ao
aluguel da casa alugada para abrigar o setor de almoxarifado, relativo a0 més
de dezembro do ano anterior, ndo foi processada naquele exercicio, embora
existisse dotagdo orgamentdria com saldo suficiente para atendé-la. A referida
despesa pode ser processada no corrente exercicio através da

(A) abertura de crédito adicional suplementar.

(B) abertura de Crédito adicional especial.

(C) dotagido de Servigos de Terceiros- Pessoa Juridica.
(D) dotagiio de despesas de exercicios anteriores.

(E) dotagdo de reserva de contingéncia.

38. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

De acordo com o disposto inciso I do art. 20 da lei Complementar n°
101/2000, na esfera federal, a reparti¢do dos limites globais da despesa com
pessoal, corresponde a:

(A) 2% para o Poder Legislativo, incluido o Tribunal de Contas; 7% para o
Poder Judiciario; 48% para o Poder Executivo e 3% para o Ministério
Publico.

(B) 3% para o Poder Legislativo, incluido o Tribunal de Contas; 5% para o
Poder Judiciario; 49% para o Poder Executivo e 3% para o Ministério
Pablico.

(C) 2% para o Poder Legislativo, incluido o Tribunal de Contas; 6% para o
Poder Judiciario; 49% para o Poder Executivo e 3% para o Ministério
Publico.

(D) 2,5% para o Poder Legislativo, incluido o Tribunal de Contas: 6% para o
Poder Judiciario; 40,9% para o Poder Executivo e 0,6% para o Ministério
Publico.

(E) 3% para o Poder Legislativo, incluido o Tribunal de Contas; 7% para o
Poder Judicidrio; 48% para o Poder Executivo e 2% para o Ministério
Publico.

39. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Quanto as variagdes qualitativas decorrentes da execugdo orgamentaria,
evidenciadas na Demonstragdo das Variagdes Patrimoniais (DVP), podemos
afirmar que as:

(A) desincorporagdes ou baixa de Ativo sdo oriundas da realizagdo de
despesas de capital.

(B) incorporagdes de Passivo sdo oriundas da realizagdo de despesas de
capital.

(C) desincorporagdes ou baixa de passivo sdo oriundas da arrecadacdo de
receitas de capital.

(D) incorporagdes de Ativo sdo oriundas da realizagdo de despesas de capital.

(E) incorporagdes de Passivo sdo oriundas de despesas extraorgamentarias.

40. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Sobre a atualizagdo das licengas de softwares, podemos afirmar que:

(A) as licengas de software renovadas devem ser consideradas sempre uma
variagdo patrimonial aumentativa.

(B) o custo de atualizagio ou renovagdo para o ente plblico ndo ¢€
significativo se comparado aos beneficios econdmicos futuros que se
espera fluir para o ente a partir dessa renovagéo.

(C) as atualizagdes sdo realizadas apenas para manter as licengas de software
em funcionamento, devendo ser consideradas sempre uma variagdo
patrimonial diminutiva.

(D) os gastos posteriores a aquisicio do Ativo intangivel ndo devem ser
incorporados ao valor desse ativo intangivel, quando houver possibilidade
de geragio de beneficios econdmicos futuros.

(E) ndo devera ser atualizada, quando sua vida itil for considerada infinita.
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41. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Quanto 4 reversdo e a utilizagdo de uma provisio, podemos afirmar que:

(A) areversdo de provisdes, ja constituidas, ndo deve ser efetuada, quando for
provavel a saida de recursos que incorporam beneficios econdmicos para
liquidar a obrigagio.

(B) uma provisdo somente deve ser utilizada para atendimento de
recebimentos para os quais a provisio foi reconhecida originalmente,

(C) uma provisdo sera revertida quando resultar de direitos a pagar por conta
de servigos a serem prestados futuramente.

(D) as provisdes ndo devem ser avaliadas e ajustadas, periodicamente, para
ndo afetar o resultado do periodo.

(E) uma provisdo ndo serd revertida quando a entidade reconhecer a obrigagéo
especifica que deu motivo a constituicdo da provisdo.

42. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Para contabilizar a reavaliagdo do Ativo Imobilizado e do Intangivel, o
langamento contébil seré:

(A) Registro da reavaliagio, positiva, de item do Imobilizado, via Variagdo
Patrimonial Aumentativa:
DEBITE: Reavaliagdo do imobilizado.
CREDITE: Imobilizado.
(B) Registro de reavaliagdo negativa de Ativo Imobilizado, quando ha saldo
de reserva de reavaliagdo:
DEBITE: imobilizado.
CREDITE: Reserva de Reaval ia¢do.
(C) Registro da reversio de reavaliagdo negativa de Ativo Imobilizado
DEBITE: Reavaliagido de Imobilizado.
CREDITE: Imobilizado.
(D) Registro da reavaliagio positiva de item do Ativo Intangivel via
patriménio liquido:
DEBITE: Conta do Ativo Intangivel.
CREDITE: Reserva de Reavaliagio - Ativo Intangivel,
(E) Registro da reversdo de reavaliagdo, positiva, de Ativo Imobilizado
DEBITE: Imobilizado.
CREDITE: Reavaliagao de Imobilizado.

43. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Acerca dos regimes contébeis de escrituragdo da Contabilidade Aplicada
ao Setor Piblico (CASP), pode-se afirmar que:

(A) o regime de competéncia determina que os efeitos das transagdes e outros
eventos sejam reconhecidos nos periodos a que se referem,
independentemente do recebimento ou pagamento. E o regime
integralmente aplicavel & contabilidade patrimonial.

(B) o regime de caixa ¢ o tnico indicado pela CASP.

(C) a doutrina contabil internacional consagra quatro tipos de regimes
contabeis, sendo todos aceitos pelas normas internacionais. Sio eles:
caixa, competéncia, caixa modificado e competéncia modificado.

(D) pelo regime de caixa as receitas devem ser reconhecidas quando do
desembolso financeiro dos recursos e as despesas quando do ingresso,

(E) a realizagio de uma despesa deve ser registrada na contabilidade
orgamentaria pelo regime de caixa.

. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Em determinada entidade pablica, a perda por ajustea valor recuperavel
de um veiculo, as compras de 01 computador, mediante pagamento a vista,
bem como o auferimento de Juros sobre a caderneta de poupanc¢a de sua
titularidade, sdo classificadas, respectivamente, como variagio patrimonial:

(A) quantitativa, permutativa e qualitativa.

(B) quantitativa, quantitativa e qualitativa.

(C) quantitativa diminutiva, qualitativa e diminutiva.
(D) quantitativa, qualitativa e quantitativa.

(E) qualitativa, quantitativa aumentativa e qualitativa.

45. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

O art. 52 da Lei Complementar n® 101/2000 relacionou as demonstragdes
contabeis que deverdio compor o relatério resumido da execugdo orgamentaria
apds o encerramento de cada bimestre e, entre elas, deverd estar o(a):

(A) Balango Financeiro.

(B) Balango Patrimonial.

(C) Demonstragdo das Variagdes Patrimoniais.
(D) Demonstragdo do Resultado do exercicio.
(E) Balango Orgamentario.
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46. Com referéncia a um Ativo Intangivel, com vida (til indefinida, que compoe o

47.

48.

patriménio de uma entidade do setor piblico, deverd ser mensurado pelo
critério do valor:

(A) justo de ativo intangivel, obtido gratuitamente, e de ativo intangivel cujo
valor individual seja material, bem como o seu valor contdbil e se ¢
mensurado pelo método de custo.

(B) do custo histérico, menos a amortizagdo acumulada e esta sujeito,
também, ao teste de redugdo ao valor recuperavel;

(C) do custo corrente e ndo sofreu depreciagdo;

(D) do custo histérico, menos a amortiza¢do acumu lada

(E) do custo histdrico, menos a eventual amortizagdo acumulada e a perda por
irrecuperabilidade ou reavaliagéo;

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Os processos de despesas, liquidados, inscritos em Restos a Pagar teriio
validade:

(A) até o final do corrente exercicio financeiro.

(B) até o final de dois exercicios financeiros subseqiientes.

(C) até o encerramento do exercicio subsequente, quando serdo cancelados,
permanecendo em vigor o direito do credor por mais quatro anos.

(D) até a edigfio do decreto do Poder Executivo cancelando-os para reduzir o
Passivo do ente publico.

(E) por mais trés anos, contados da data da sua inscri¢do, independentemente
da vontade do gestor.

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A auditoria, cujo objetivo é evidenciar melhorias nos atos efetivos
praticados pelos gestores piiblicos de uma unidade orgamentaria e, a0 mesmo
tempo, prevenir riscos que a impegam de desempenhar, adequadamente, sua
missdo regimental, ¢ denominada auditoria:

(A) contabil,

(B) de avaliagdo de gestdo.

(C) de acompanhamento da gestao.
(D) especial.

(E) operacional.

Considere os saldos, apresentados a seguir, extraidos de determinada
entidade publica, para responder as questdes de nameros, 49 e 50.
Saldos do Balango Patrimonial do exercicio financeiro de 2016:

Divida Ativa = R$200.000,00: * Bens imoveis = R$700.000,00;
Depositos de Terceiros = R$ 80.000,00; |eDivida Fundada por Contratos
Intangivel = R$ 70.000,00; R$800.000,00;

Caixa e Equivalente de Caixa = R$ |*Bens Moveis = R$600.000,00;

Il

400.000,00; eFornecedores a  Pagar =
Despesa de Pessoal a Pagar = | R$200.000,00;
R$40.000.00;  Patrimonio Social = R$850.000,00.

Durante o 1° semestre de 2017, foram realizadas e registradas as seguintes

operagdes:

01) Cancelamento, por forga de decisao judicial, de créditos inscritos em
Divida Ativa= R$50.000;

02) Baixa, em decorréncia da auséncia de expectativa de beneficios futuros.
de 02 Ativos Intangiveis no valor total de R$10.000;

03) Pagamento, através de bancos, de faturas de fornecedores= R$80.000;

04) Doagdo, a Santa Casa de Misericordia, de uma casa, registrada
contabilmente, por R$40.000;

05) Pagamento da folha de Pessoal de Pessoal a Pagar= R$30.000.

No final do 1° semestre de 2017(30/06/2017), ap6s o registro das operagdes
de niimeros 01 a 05, responda assinalando a alternativa correta.

49. O resultado financeiro apresentado no 1° semestre de 2017 foi um:

(A) Déficit Financeiro de R$ 80.000,00.

(B) Superavit Financeiro de R$ 100.000,00.
(C) Déficit Financeiro de R$ 90.000,00.

(D) Superavit Financeiro de R$ 80.000,00.
(E) Déficit Financeiro de RS 100.000,00.

50. O Ativo Nio Circulante no final do 1° semestre de 2017 somou:

(A) RS 1.200.000,00.
(B) R$ 750.000,00.

(C) RS 1.260.000,00.
(D) RS 1.400.000,00.
(E) RS 1.470.000,00.
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51. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

n

No periodo “t”, os custos relativos a materiais, mdo de obra direta e
custos indiretos de fabricagdo, montaram a RS 12.000,00; R$ 22.000,00 e RS
16.000,00, respectivamente. Os gastos com vendas elevaram-se a R$
15.000.00 e os gastos administrativos, R$ 18.000,00. Os custos complexivos
do periodo foram de:

(A) RS 50.000,00.
(B) RS 65.000,00.
(C) RS 72.000,00.
(D) RS 49.000,00.
(E) RS 83.000,00.

- De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A produgdo do artigo LET, no periodo “t”, foi orgada em 2.000
unidades. Em cada unidade de LET entram 2,2 unidades da matéria-prima Z
(MP Z). Sabendo-se que o Estoque final (Ef) da MP Z devera ser superior ao
Estoque inicial (Ei) da mesma matéria-prima em 500 unidades, entdo, as
aquisi¢des do periodo montariio a:

(A) 4.900 unidades.
(B) 3.500 unidades.
(C) 3.900 unidades.
(D) 3.600 unidades.
(E) 4.000 unidades.

53. De acordo com o enunciado. assinale a alternativa correta.

O custo de produgdo do periodo “t” foi de RS 472.000,00. Sabendo-se
que o somatorio do Estoque final (Ef) com o Estoque inicial (Ei) de produtos
prontos monta a R 270.000,00 e a relagio Ef/Ei = 1,25, o custo dos produtos
vendidos ¢ de:

(A) R$ 484.000,00.
(B) R$ 454.000,00.
(C) RS 442.000.,00.
(D) R$ 452.000.00.
(E) R$ 520.000.00.

54. De acordo com o enunc iado, assinale a alternativa correta.

A Faculdade Beta resolveu montar um curso de especializagio e, para
isso, convidou o Prof. Gama para ministra-lo. Foram apresentadas trés
alternativas para remuneragio do curso:

1”) R$ 10.000,00 fixos:

2%) R$ 2.000,00 fixos e R$ 200,00 por aluno matriculado e a;

3%) R$ 300,00 por aluno matriculado.

I. - Caso matriculem-se 40 alunos, qual a maior remuneragdo?
I Para quantos alunos seria indiferente a escolha da 2" ou 3* alternativa?

(A) L. 3" alternativa; I1. 25 alunos
(B) L 2" alternativa; II. 30 alunos
(C) L. 1* alternativa; II. 25 alunos
(D) L. 3" alternativa; I1. 20 alunos
(E) 1. 2% alternativa; I1. 25 alunos

55. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A MOD 13 integra os produtos C, D, E e F, segundo o tempo
despendido por unidade produzida, de conformidade com o quadro abaixo:

Produto MOD por unidade | Produgiio do periodo
C 54 min 2.000 unidades
D 42 min 3.000 unidades
E 72 min 5.000 unidades
F 36 min 4.000 unidades KA

Considerando a taxa salarial hordria de R$ 40,00 e o fator de
aplainamento 2,25, o custo da MOD a ser aplicado nos quatro produtos é de:

(A) R$ 492.000,00.
(B) R$ 842.000,00.
(C) R$ 1.201.000,00.
(D) R$ 1.107.000,00.
(E) R$ 1.102.000.00.
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56. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A Cia. BENT produziu 12.000 unidades do Prod. MX, no periodo “t".
Sabe-se que a matéria-prima MP02 ¢ aplicada no referido produto na
proporgdo de 1,5:1,0 e que ndo se verificou variagdo de estoques no periodo
(Ef — Ei = 0). O custo de cada pedido ¢ R$ 100,00 e o custo de posse dos
estoques da MP02 é de R$ 0,40 por unidade/ano. Seréo realizados, entéo:

(A) 5 pedidos de 3.200 unidades.
(B) 4 pedidos de 4.000 unidades.
(C) 6 pedidos de 3.000 unidades.
(D) 5 pedidos de 3.400 unidades.
(E) 6 pedidos de 3.100 unidades.

57. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

.

O Sr. Jodo Bezerra ¢ um empreendedor e estd desejoso de abrir um
negécio que lhe assegure margem de lucro sobre as vendas de 25% e ao
mesmo tempo um retorno de 40% do capital investido, que ¢ de R$
500.000,00. Suas vendas deverao montar a

(A) RS 800.000,00.
(B) RS 600.000,00.
(C) RS 900.000,00.
(D) RS 850.000,00.
(E) RS 940.000,00.

58. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

As matérias-primas e a MOD aplicadas no Prod. NUB montaram a R$
200.000,00 ¢ R$ 150.000,00, respectivamente. Os CIFs foram aplicados a
uma taxa predeterminada de 0,40 sobre os custos primérios ou basicos. Tendo
em vista que os custos indiretos de fabricagdo reais do periodo totalizaram R$
135.000,00, verificou-se, entdo uma:

(A) subaplicagdo de RS 5.000,00.
(B) sobreaplicagdo de R$ 8.000,00.
(C) sobreaplicagdo de RS 5.000,00.
(D) subaplicagdo de R$ 8.000,00.
(E) sobreaplicagé@o de RS 4.000,00.

59. De acordo com o enunciado. assinale a alternativa correta.

No periodo “t” foram vendidas 60.000 unidades do prod. ZX. Sabe-se
que o Estoque inicial (Ei) era composto por 2.000 unidades prontas e 500 a
20% de processamento e o Estoque final de 3.000 unidades prontas e 600 a
30% de elaboragdo. A produgio do periodo, em unidades equivalentes,
montou a:

(A) 60.400 unidades.
(B) 58.600 unidades.
(C) 60.230 unidades.
(D) 60.080 unidades.
(E) 61.080 unidades.

60. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Os custos variaveis unitdrios do Prod. LAD elevaram-se de R$ 80,00, no
periodo “t”, para R$ 96.00, no periodo “t+17. O prego de venda unitério
variou, no mesmo periodo, de R$ 100,00 para R$ 120,00. Sabendo-se que os
Custos e Despesas fixos de R$ 240.000,00 mantiveram-se constantes, o ponto
de equilibrio variou de:

(A) 14.000 unidades para 10.000 unidades.
(B) 13.500 unidades para 12.000 unidades.
(C) 15.000 unidades para 12.000 unidades.
(D) 14.000 unidades para 13.000 unidades.
(E) 12.000 unidades para 10.000 unidades.

61. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

O Estoque inicial (Ei) do Produto YAN era de 8.000 unidades. A
Frequéncia de giro (Fg) do estoque ¢ calculada a partir da diviséo das
unidades vendidas pela média dos estoques (Ei + Ef):2. Sabendo-se que a
produgdo do periodo foi de 140.000 unidades e a Frequéncia de giro do
estoque é de 13,6, a Quantidade dos Produtos Vendidos (QPV) e o Estoque

final (Ef) sdo, respectivamente:

(A) 136.000 (QPV) e 12.000 unidades (Ef).
(B) 152.000 (QPV) e 11.000 unidades (Ef).
(C) 154.000 (QPV) e 10.000 unidades (Ef).
(D) 144.000 (QPV) e 11.200 unidades (Ef).
(E) 148.000 (QPV) e 12.000 unidades (Ef).
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62. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

As vendas totais da Empresa DELTA montaram a R$ 1.500.000,00, no
periodo “t”, das quais 60% foram realizadas a prazo. O saldo inicial da conta
Duplicatas a Receber era RS 80.000,00 e o saldo desta conta no final do
periodo, R$ 150.000,00. O total de entradas para o Demonstrativo de Fluxo
de Caixa por vendas a vista e a prazo, no periodo, foi de:

(A) RS 1.430.000,00
(B) RS 1.630.000,00
(C) RS 1.500.000,00
(D) RS 1.580.000,00
(E) R$ 1.530.000.00

63. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Na Ordem de Produgdo OP 2017/096, foram aplicados os seguintes
gastos: Matéria-prima RS 214.600,00: MOD RS 198.000,00, a ser aplainada
pelo fator 2,10. Os custos gerais de fabricagdo (CIF) serdo imputados a uma
taxa predeterminada de 0,70 sobre os custos bésicos ou primérios. Sabe-se
que o prego final da OP serd determinado através do mark up de 1,45. Entio,
o prego da OP 2017/096 ser:

(A) R$ 1.017.059,00.
(B) RS 1.021.600,00.
(C) RS 1.126.900,00.
(D) RS 1.246.000,00.
(E) R$ 1.553.936,00.

64. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A estrutura organizacional em que se verifica uma dupla cadeia de

comando, isto €, os funciondrios se reportam tanto ao administrador
funcional, como com o administrador de projetos, é denominada de:

(A) Estrutura funcional.

(B) Estrutura divisional por produto.
(C) Estrutura matricial.

(D) Estrutura virtual e celular.

(E) Estrutura sobreposta.

65. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

O Lote Econémico de Compra (LEC) da matéria-prima MP 07 ¢ de
15.000 unidades. Referida matéria-prima entra em cada unidade do Produto
EOS na proporgio de 6,5:1,0. No periodo “t” ( de 180 dias) foram produzidas
20.000 unidades do Prod. EOS, O Estoque final (Ef) da MP 07 devera ser
superior em 5.000 unidades ao Estoque inicial (Ei). Pede-se a frequéncia de
giro (Fg), calculada a partir da relagdo entre a demanda da MP e o LEC,eo
Prazo médio de rotagdo (Pmr) dos estoques da MP:

(A) Fg=8,0 e Pmr =225 dias.
(B) Fg =9,0 e Pmr = 20,0 dias.
(C) Fg=10,0 e Pmr = 18,0 dias.
(D) Fg=12,0 e Pmr = 15,0 dias.
(E) Fg=9.,0 e Pmr=25.0 dias.

66. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A Ind. ZET produz um tnico artigo: o Prod. ATL. No més “m” foram
incorridos os seguintes custos:

a) Aquisigdo de MP Y: 2.000 unidades a RS 300,00 cada, das quais foram
devolvidas ao fornecedor 300 unidades, por apresentarem sérias avarias.
O Estoque inicial (Ei) foi avaliado em R$ 200.000.00 e inexistia estoque
ao final do més (Ef = 0).

b) MOD no total de R$ 300.000.00, a ser aplainada pelo indice 2.05.

¢) Mao de obra indireta R$ 150.000,00, ja aplainada.

d) Outros custos indiretos de fabricagdo R$ 250.000,00.

O estoque inicial de produtos prontos era de R$ 320.000,00 e o estoque
do final do periodo era inferior em R$ 20.000.00 ao estoque inicial.

O Custo de Produgdo (CP) e o Custo dos Produtos Vendidos (CPV)
montaram, respectivamente, a:

(A) CP =RS$ 1.410.000,00 e CPV = R$ 1.430.000,00.
(B) CP =RS$ 1.320.000,00 e CPV = R$ 1.340.000,00.
(C) CP =RS$ 1.525.000,00 e CPV = RS$ 1.545.000.00.
(D) CP =RS$ 1.600.000,00 e CPV = R$ 1.640.000,00.
(E) CP=R$ 1.725.000,00 e CPV = R$ 1.745.000,00.
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67. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

Ha um estilo de lideranga em que os administradores motivam os
seguidores a fazerem mais do que eles originalmente esperavam fazer,
esticando suas habilidades e aumentando sua autoconfianga. Ficam mais
cientes da importincia de suas tarefas e impulsionados a transcender seus
interesses proprios em beneficio da missdo organizacional (WRIGHT,
KROLL & PARNELL, 2000).

Este tipo de lideranga é denominado de:

(A) Lideranga transacional.

(B) Lideranga situacional.

(C) Lideranga autocratica.

(D) Lideranga transformacional.
(E) Lideranga estratégica.

68. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A linha de produgdo da Empresa DELTA ¢ composta de quatro produtos
constantes do quadro abaixo:

Produto Quant. produzida Prego de venda
unitario
A 2.000 unidades RS 600,00
B 3.000 unidades R$ 400,00
C 1.500 unidades RS 600,00 |
D 3.500 unidades R$ 200,00

Os custos conjuntos incorridos no periodo montaram a R$ 3.000.000.00. Os
custos unitarios dos produtos foram, respectivamente:

(A) A = RS 450,00; B=R$ 300,00; C = RS 400,00 e D= RS 180,00.
(B) A = RS 480,00; B = R$ 300,00; C =R$ 420,00 e D =R$ 170.,00.
(C) A =R$ 450,00; B =R$ 300,00; C = R$ 450,00 e D =R$ 150,00.
(D) A = R$ 460,00; B =R$ 310,00; C = RS 440,00 ¢ D = RS 180,00.
(E) A =R$ 450,00; B=RS$ 320,00; C = R$ 400,00 e D =R$ 180,00.

69. De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

70.

Nas organizagdes existe uma fungdo que descreve o decréscimo das
horas MOD utilizadas na produgdo & medida que os funciondrios se
aperfeigoam em suas atividades e aumentam as quantidades produzidas. Com
o tempo, esta curva leva a uma maior produtividade. Tal fungdo ¢

denominada de:

(A) Curva de aprendizagem.

(B) Curva de redugdo do tempo.

(C) Curva de produtividade retrograda.
(D) Curva de experiéncia decrescente.
(E) Curva assimétrica.

De acordo com o enunciado, assinale a alternativa correta.

A Ind. ALFA, para efeito de distribui¢do dos custos indiretos, esta
dividida em quadro departamentos: dois de servigo (DS1 e DS2) e dois
operacionais (DO1 e DO2). Os custos primdrios e as taxas de descargas sdo
apresentados no quadro abaixo:

Departamentos DSI1 DS2 DO1 DO2

- Custos RS RS R$ RS
120.000,00 | 180.000,00 200.000,00 500.000,00

Descargas

-DoDS 1 - 0,20 0,30 0,50

-Do DS 2 0,40 - 0,20 0,40

Os custos totais de DO 1 e DO 2 (préprios e descarregados de DS 1 e DS 2)
Sdo.

(A) DO 1 =R$ 307.856,50 e DO 2 = R$ 692.143,50.
(B) DO 1 = R$ 308.956,00 e DO 2 =R$ 691.144,00.
(C) DO 1 =R$ 306.956,53 ¢ DO 2 = R$ 693.043,47.
(D) DO 1 =R$ 309.956,53 e DO 2 = R$ 690.043 47.

(E) DO 1 =R$306.956,53 e DO 2 = R$ 693.043,47.
[#)

FINAL DA PROVA
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